Partie 3 :

Les tableaux synoptiques
SEHEeal{E: des verbes

¥ du cycle inférieur
— _—

[



Tableau synoptique du verbe

ABSOUDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé

Présent Présent Présent Simple composé

ABSOLVANT i’ ABSOUS que j ABSOLVE N’EXISTE PAS i’ ABSOUDRAI ji' Al ABSOUS
ns ABSOLVONS | que ns ABSOLVIONS ns ABSOUDRONS | ns AVONS ABSOUS
ils ABSOLVENT qu'ils ABSOLVENT ils ABSOUDRONT ils ONT ABSOUS

imparfait impératif pas de cond. présent temps composés

subj. imparfait
A Pratiquement tous les temps !!!!!! Indicatif présent: j ABSOUS, tu ABSOUS, il ABSOUT

Au participe passé, il y a comme forme féminine la forme: ABSOUTE (/a femme que j’ai absoute)
Les formes ABSOLU et DISSOLU sont devenues des adjectifs: /e pouvoir absolu, des moeurs dissolues

De la méme facon se conjugue: dissoudre




Tableau synoptique du verbe

ACCROITRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
ACCROISSANT i’ ACCROIS que j ACCROISSE | jJ ACCRUS i’ ACCROITRAI j' Al ACCRU
il__ACCROIT
ns ACCROISSONS | que ns Accroissions | ns ACCRUMES ns ACCROITRONS | ns AVONS ACCRU
ils ACCROISSENT | qu'ils ACCROISSENT ils ACCRURENT | ils ACCROITRONT ils ONT ACCRU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Ici 'accent circonflexe est seulement présent sur les ,,i“ aux formes suivies d’un ,,t*

De la méme fagon se conjugue: décroitre




Tableau synoptique du verbe

ACHETER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
ACHETANT j' ACHETE que j' ACHETE j' ACHETAI j' ACHETERAI j' Al ACHETE

ns ACHETONS que ns ACHETIONS | ns ACHETAMES ns ACHETERONS | ns AVONS ACHETE
ils ACHETENT |qu'ils ACHETENT ils ACHETERENT |ils ACHETERONT |ils ONT ACHETE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
eoué ?7?? é seulement si la terminaison est muette (et au futur simple & conditionnel présent)

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes en -eter
(sauf JETER, PROJETER et REJETER)




Tableau synoptique du verbe

ACQUERIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
ACQUERANT |j' ACQUIERS quej ACQUIERE |j' AcQuIs j' ACQUERRAI i' Al AcQuis
ns ACQUERONS | que ns ACQUERIONS | ns ACQUIMES ns ACQUERRONS [ ns AVONS ACQUIS
ils ACQUIERENT | qu'ils ACQUIERENT |ils ACQUIRENT ils ACQUERRONT [ils ONT ACQUIS
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

De la méme fagon se conjuguent:
conqueérir, reconquérir, requérir, s‘enqueérir




Tableau synoptique du verbe
ALLER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
ALLANT je VAIS quej AILLE j' ALLAI j' IRAI je SUIS ALLE
ns ALLONS que ns ALLIONS ns ALLAMES ns IRONS ns SOMMES ALLES
ils VONT quils AILLENT ils ALLERENT ils IRONT ils SONT ALLES
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Val MAIS: Vas-y ! Vas-en chercher!

De la méme fagon se conjugue: s'en aller

(a l'impératif: Va-t'en! Allons-nous-en! Allez-vous-en!)



Tableau synoptique du verbe

APPELER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
APPELANT j' APPELLE que j' APPELLE j' APPELAI j' APPELLERAI j' Al APPELE
ns APPELONS que ns APPELIONS | ns APPELAMES ns APPELLERONS | ns AVONS APPELE
ils APPELLENT | qu'ils APPELLENT ils APPELERENT [ils APPELLERONT |ils ONT APPELE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
loull ??? "lI" seulement si la terminaison est muette (et au futur simple & conditionnel présent)

De la méme fagon se conjugue seulement encore le verbe “(se) rappeler”




Participe

Présent

Tableau synoptique du verbe

Indicatif
Présent

ASSAILLIR

Subjonctif
Présent

Passé

Passé

Simple

composé

ASSAILLANT i’ ASSAILLE que j) ASSAILLE ji° ASSAILLIS i’ ASSAILLIRAI j' Al ASSAILLI
ns ASSAILLONS que ns ASSAILLIONS [ ns ASSAILLIMES ns ASSAILLIRONS | ns AVONS ASSAILLI
ils ASSAILLENT qu'ils ASSAILLENT |ils ASSAILLIRENT |ils ASSAILLIRONT |ils ONT ASSAILLI

impa.rfait impé.ratif subj. im.parfait cond.!ésent temps co.mposés

indicatif présent et subjonctif présent !!!

De la méme fagon se conjuguent:

tressaillir, défaillir

Mais attention!!! indicatif présent de ,,défaillir”: je défaus, tu défaus, il défaut




Tableau synoptique du verbe

ASSEOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
ASSEYANT j' ASSIEDS quej ASSEYE j' ASSIS j' ASSIERAI j' Al ASSIS
ns ASSEYONS que ns ASSEYIONS | ns ASSIMES ns ASSIERONS ns AVONS ASSIS
ils ASSEYENT qu'ils ASSEYENT |[ils ASSIRENT ils ASSIERONT ils ONT ASSIS
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
ie ouey 7?7 le futur simple et le conditionnel présent

Formes vieillies

IP : J'assois, nous assoyons, ils assoient

IMP J'assoyais, nous assoyions, ils assoyaient

FS J'assoirai, nous assoirons, ils assoiront

SP que j'assoie, que nous assoyions, qu'ils assoient

De la méme fagon se conjugue: s'asseoir ( avec "étre")




Tableau synoptique du verbe

ASSORTIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
ASSORTISSANT |j° ASSORTIS que j’ ASSORTISSE |j’ ASSORTIS j’ ASSORTIRAI j' Al ASSORTI
ns ASSORTISSONS | quens ASSORTISSIONS | ns ASSORTIMES [ ns ASSORTIRONS | ns AVONS ASSORTI
ils ASSORTISSENT | quils ASSORTIS- | ils ASSORTIRENT [ils ASSORTIRONT |ils ONT ASSORTI
SENT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

«assortir» se conjugue comme «finir»

J’assortis, tu assortis, il assortit !!!

Formes identiques a l'indicatif présent et au passé simple




Tableau synoptique du verbe

AVOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
AYANT i' Al quej' AIE i' EUS i' AURAI i' AIEU
ns AVONS que ns AYONS ns EUMES ns AURONS ns AVONS EU
ils ONT qu'ils AIENT ils EURENT ils AURONT ils ONTEU
e o~ o

subj. imparfait

cond. présent

temps composés

qu'il AIT, que nous AYONS, que vous AYEZ

De la méme fagon se conjugue: /




Tableau synoptique du verbe

BATTRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
BATTANT je BATS que je BATTE je BATTIS je BATTRAI j' Al BATTU

ns BATTONS que ns BATTIONS | ns BATTIMES ns BATTRONS ns AVONS BATTU
ils BATTENT quiils BATTENT | ils BATTIRENT ils BATTRONT ils ONT BATTU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A Ne confondez pas «BATTRE» et «BATIR» (surtout au passé simple)

De la méme fagon se conjuguent:
abattre, combattre, (se) débattre, (se) rabattre, s'ébattre




Participe

Indicatif

BOIRE

Tableau synoptique du verbe

Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
BUVANT je BOIS que je BOIVE je BUS je BOIRAI ji' Al BU
ns BUVONS que ns BUVIONS ns BUMES ns BOIRONS ns AVONS BU
ils BOIVENT qu'ils BOIVENT ils BURENT ils BOIRONT ils ONT BU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

L'indicatif présent et le subjonctif présent




Tableau synoptique du verbe

BOUILLIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
BOUILLANT je BOUS que je BOUILLE je BOUILLIS je BOUILLIRAI j' Al BOUILLI
ns BOUILLONS | que ns BOUILLIONS | ns BOUILLIMES ns BOUILLIRONS [ns AVONS BOUILLI
ils BOUILLENT | qu'ils BOUILLENT | ils BOUILLIRENT | ils BOUILLIRONT | ils ONT BOUILLI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A Indicatif présent (je BOUS, tu BOUS, il BOUT) et subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent: /




Tableau synoptique du verbe

CHANTER

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
CHANTANT je CHANTE queje CHANTE |je CHANTAI je CHANTERAI jai CHANTE
ns CHANTONS que ns CHANTIONS |ns CHANTAMES |ns CHANTERONS [ ns avons CHANTE
ils CHANTENT qu'ils CHANTENT |ils CHANTERENT [ils CHANTERONT |[ils ont CHANTE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

voir le verbe "rester"

De la méme fagcon se conjuguent: la plupart des verbes réguliers en -er




Tableau synoptique du verbe

GRATTER

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
GRATTANT je GRATTE queje GRATTE |je GRATTAI je GRATTERAI jai GRATTE
ns GRATTONS que ns GRATTIONS |ns GRATTAMES |ns GRATTERONS | ns avons GRATTE
ils GRATTENT qu'ils GRATTENT |ils GRATTERENT [ils GRATTERONT |ils ont GRATTE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

De la méme fagon se conjuguent: la plupart des verbes réguliers en —er




Tableau synoptique du verbe
CLORE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
CLOSANT e (Clok que je CLOSE N’EXISTE PAS |je CLORAI i' Al CLOS

il CLOT

ns CLOSONS que ns CLOSIONS ns CLORONS ns AVONS CLOS

ils CLOSENT qu'ils CLOSENT ils CLORONT ils ONT CLOS
imparfait impératif pas de cond. présent

A

subj. imparfait

temps composés

De la méme fagon se conjuguent: éclore, enclore

Attention a la 3° personne de I'indicatif présent des verbes ,,éclore* et ,,enclore: il éclot, il enclot




Tableau synoptique du verbe

CONCLURE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
CONCLUANT je CONCLUS que je CONCLUE | je CONCLUS je CONCLURAI j' Al CONCLU
ns CONCLUONS | que ns CONLUIONS | ns CONCLUMES ns CONCLURONS [ ns AVONS CONCLU
ils CONCLUENT [ qu'ils CONCLUENT | ils CONCLURENT | ils CONCLURONT | ils ONT CONCLU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

1) je conclus, tu conclus, il conclut = indicatif présent et passé simple
2) le subjonctif présent et participe passé

De la méme fagon se conjuguent: exclure, inclure

Attention!!!

Pour « inclure », le participe passé est « inclus (incluse) »
(I'affaire est conclue, cette fille est exclue, cette donnée est incluse)




Tableau synoptique du verbe

CONDUIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
CONDUISANT je CONDUIS que je CONDUISE je CONDUISIS je CONDUIRAI i’ Al CONDUIT
ns CONDUISONS | que ns CONDUISIONS ns CONDUISIMES ns CONDUIRONS | ns AVONS CONDUIT
ils CONDUISENT | qu'ils CONDUISENT | ils CONDUISIRENT | ils CONDUIRONT |ils ONT CONDUIT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

le passé simple

De la méme fagon se conjuguent:

reconduire, éconduire, introduire, réintroduire, réduire, induire, produire, reproduire, séduire, déduire, traduire,

construire, reconstruire




Tableau synoptique du verbe
CONNAITRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
CONNAISSANT |je CONNAIS que je CONNAISSE |je CONNUS je CONNAITRAI ji' Al CONNU
ns CONNAISSONS | que ns CONNAISSIONS | ns CONNUMES ns CONNAITRONS |ns AVONS CONNU
ils CONNAISSENT | qu'ils CONNAISSENT |ils CONNURENT ils CONNAITRONT |ils ONT CONNU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
A i outl 7?7 i seulementdevant unt (c'est-a-dire il connait & toutes les formes du FS et CP)

De la méme fagon se conjuguent: reconnaitre, méconnaitre
paraitre, apparaitre, comparaitre, disparaitre, reparaitre

-> tous conjugués avec "avoir” (ich bin verschwunden <=

j’ai disparu)




Tableau synoptique du verbe
CONSTRUIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé

Présent Présent Présent composé

CONSTRUISANT je CONSTRUIS que je CONSTRUISE | je CONSTRUISIS je CONSTRUIRAI i’ AICONSTRUIT

ns CONSTRUISONS | que ns CONSTRUISIONS | ns CONSTRUISIMES | ns CONSTRUIRONS | ns AVONS CONSTRUIT

ils CONSTRUISENT | qu'ils CONSTRUISENT | ils CONSTRUISIRENT | ils CONSTRUIRONT | ils ONT CONSTRUIT

imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/1\

De la méme fagon se conjuguent:
reconstruire, (s’) instruire, détruire, conduire, éconduire, introduire, réintroduire, réduire, induire, produire, repro-
duire, séduire, déduire, traduire

le passé simple



Tableau synoptique du verbe

COUDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
COUSANT je COUDS que je COUSE je CcousIS je COUDRAI j' Al COUSU
ns COUSONS | que ns COUSIONS | ns COUSIMES ns COUDRONS [ns AVONS COUSU
ils COUSENT | qu'ils COUSENT | ils COUSIRENT ils COUDRONT | ils ONT COUSU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A Indicatif présent (je COUDS, tu COUDS, il COUD) et subjonctif présent aves les formes en COUS-

De la méme fagon se conjuguent: découdre, recoudre



Tableau synoptique du verbe

COURIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
COURANT je COURS que je COURE je COURUS je COURRAI i’ Al COURU
ns COURONS que ns COURIONS |nous COURUMES |nous COURRONS |ns AVONS COURU
ils COURENT quils COURENT |ils COURURENT |[ils COURRONT |[ils ONT COURU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

L'indicatif présent, le subjonctif présent, le futur simple (conditionnel présent)
et les temps composés

De la méme fagon se conjuguent: accourir, recourir, secourir, parcourir
Attention : Accourir se conjugue avec « étre » aux temps composeés (je SUIS accouru)




Tableau synoptique du verbe

CRAINDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
CRAIGNANT je CRAINS queje CRAIGNE |je CRAIGNIS je CRAINDRAI j' Al CRAINT
ns CRAIGNONS que ns CRAIGNIONS | ns CRAIGNIMES ns CRAINDRONS | ns AVONS CRAINT
ils CRAIGNENT qu'ils CRAI- [ ils CRAIGNIRENT |ils CRAINDRONT |ils ONT CRAINT
GNENT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A L'indicatif présent, le passé simple et le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent:

peindre (+ composés et dérivés ), joindre (+ composés)




Participe

Indicatif

CROIRE

Tableau synoptique du verbe

Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
CROYANT je CROIS que je CROIE je CRUS je CROIRAI i' Al CRU
ns CROYONS que ns CROYIONS | ns CRUMES ns CROIRONS ns AVONS CRU
ils CROIENT qu'ils CROIENT ils CRURENT ils CROIRONT ils ONT CRU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
A i ouy ??? i devant terminaison muette

Ne confondez pas les verbes «croire» et «croitre»




Tableau synoptique du verbe

CROITRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
CROISSANT je CROIS que je CROISSE je CRUS je CROITRAI j' Al CRU
ns CROISSONS | que ns CROISSIONS | ns CRUMES ns CROITRONS |ns AVONS CRU
ils CROISSENT | qu'ils CROISSENT | ils CRURENT ils CROITRONT | ils ONT CRU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Présence de I’accent circonflexe dans toutes les formes ou I’on pourrait confondre le verbe CROITRE

avec le verbe CROIRE (cf. subjonctif imparfait: que je CRUSSE ... qu’ils CRUSSENT)

L’accent circonflexe disparait aux formes participiales CRUE(S) et CRUS, comme chez le verbe DEVOIR
De la méme fagon se conjuguent: accroitre, décroitre, recroitre

Attention!!! Ces verbes prennent seulement un accent circonflexe sur le i, s’il est suivi d’un ,,t“

Donc: je recrois, tu accrus, il a décru etc. (pour ces verbes, la confusion avec le verbe ,,croire” ne joue pas)

MAIS: il recroit, il accroit, il décroit




Tableau synoptique du verbe

CUEILLIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
CUEILLANT je CUEILLE queje CUEILLE |je CUEILLIS je CUEILLERAI j' Al CUEILLI
ns CUEILLONS que ns CUEILLIONS | ns CUEILLIMES ns CUEILLERONS |ns AVONS CUEILLI
ils CUEILLENT qu'ils CUEILLENT |ils CUEILLIRENT |[ils CUEILLERONT |ils ONT CUEILLI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

1) la suite des lettres est toujours - uei -
2) L'indicatif présent, le futur simple (conditionnel présent) et le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent:
accueillir, (se) recueillir




Tableau synoptique du verbe

DEVOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
DEVANT je DOIS que je DOIVE je DUS je DEVRAI j' AIDU
ns DEVONS quens DEVIONS | ns DUMES ns DEVRONS ns AVONS DU
ils DOIVENT qu'ils DOIVENT ils DURENT ils DEVRONT ils ONT DO
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

DU, mais DUE, DUS et DUES (ex: les sommes d'argent que nous lui avons dues)

De la méme fagon ne se conjugue aucun autre verbe!



Tableau synoptique du verbe
DIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
DISANT je DIS que je DISE je DIS je DIRAI i' Al DIT
ns DISONS que ns DISIONS | ns DIMES ns DIRONS ns AVONS DIT
vs DITES
ils DISENT qu'ils  DISENT ils DIRENT ils DIRONT ils ONT DIT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
vous dites & vous redites dites ! & redites !
Mais! (vous) interdisez, prédisez, médisez, contredisez (!)
Mais! (vous) maudissez (!)

De la méme fagon se conjuguent les verbes: redire, interdire, prédire, médire, contredire

Attention !!! "maudire" se conjugue comme "finir" (sauf: j'ai maudit)




Tableau synoptique du verbe

DORMIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
DORMANT je DORS que je DORME je DORMIS je DORMIRAI j' Al DORMI
ns DORMONS que ns DORMIONS |ns DORMIMES ns DORMIRONS |[ns AVONS DORMI
ils DORMENT qu'ils DORMENT |ils DORMIRENT |[ils DORMIRONT [ils ONT DORMI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent les verbes: (s')endormir, (se) rendormir, redormir



Tableau synoptique du verbe

ECRIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
ECRIVANT j' ECRIS quej' ECRIVE j' ECRIVIS j' ECRIRAI j' Al ECRIT
ns ECRIVONS [que ns ECRIVIONS | ns ECRIVIMES ns ECRIRONS ns AVONS ECRIT
ils ECRIVENT | qu'ils ECRIVENT ils ECRIVIRENT |ils ECRIRONT ils ONT ECRIT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

le passé simple

De la méme fagon se conjuguent:
décrire, inscrire, prescrire, ré(é)crire, souscrire, transcrire



Tableau synoptique du verbe
ENVOYER

Participe Indicatif Subjonctif Passé

Présent Présent Présent composé

ENVOYANT i' ENVOIE que j' ENVOIE i' ENVOYAI i' ENVERRAI j' AlENVOYE

ns ENVOYONS | que ns ENVOYIONS | ns ENVOYAMES ns ENVERRONS | ns AVONS ENVOYE

ils ENVOIENT qu'ils ENVOIENT ils ENVOYERENT ils ENVERRONT |ils ONT ENVOYE

imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
1) Y ou i??? 2) le futur simple et le conditionnel présent

De la méme fagon se conjuguent: s'envoyer, (se) renvoyer



Tableau synoptique du verbe

ETRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
ETANT je SUIS que je SOIS je FUS je SERAI i' Al ETE
ns SOMMES que ns SOYONS | ns FUMES ns SERONS ns AVONS ETE
ils SONT qu'ils SOIENT | ils FURENT ils SERONT ils ONT ETE
. . T . T
imparfait / subj. imparfait cond. présent temps composés

De la méme fagon se conjuguent: /

que je SOIS, que tu SOIS, qu'il SOIT, que ns SOYONS, que vous SOYEZ




Tableau synoptique du verbe
FAILLIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
FAILLANT
je FAUX que je FAILLE je FAILLIS je FAILLIRAI j' Al FAILLI
ns FAILLONS que ns FAILLIONS | ns FAILLIMES ns FAILLIRONS [ns AVONS FAILLI
ils FAILLENT qu'ils FAILLENT ils FAILLIRENT ils FAILLIRONT ils ONT FAILLI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Indicatif présent : je FAUX, tu FAUX, il FAUT

De la méme fagon se conjuguent: DEFAILLIR
Attention !!! indicatif présent de ,,défaillir“: je défaus, tu défaus, il défaut



Tableau synoptique du verbe
FAIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
FAISANT je FAIS que je FASSE je FIS je FERAI j' Al FAIT

ns FAISONS que ns FASSIONS | ns FIMES ns FERONS ns AVONS FAIT

vs FAITES

ils FONT qu'ils FASSENT ils FIRENT ils FERONT ils ONT FAIT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

1) vous faites & faites ! 2) je faisais ... ils faisaient 3) je ferai .

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
défaire, refaire, satisfaire, contrefaire

.. ils feront



FALLOIR

Tableau synoptique du verbe

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
il FAUT qu'il  FAILLE il FALLUT il FAUDRA il AFALLU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

1)  Le verbe "falloir” est un verbe impersonnel: il existe donc seulement a la 3e personne du singulier.

2) Le verbe "falloir" n'a pas d'impératif et pas de participe présent

3) L'imparfait est: "il fallait"



Tableau synoptique du verbe
FINIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
FINISSANT je  FINIS que je FINISSE je  FINIS je  FINIRAI j' Al FINI
ns FINISSONS |que ns FINISSIONS [ns  FINIMES ns  FINIRONS ns AVONS FINI
ils FINISSENT |quiils FINISSENT |[ils FINIRENT ils  FINIRONT ils  ONT FINI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Je finis, tu finis, il finit !!!

Formes identiques a l'indicatif présent et au passé simple

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes réguliers en -ir




Tableau synoptique du verbe
VOMIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé

Présent Présent Présent composé

VOMISSANT je VOMIS que je VOMISSE je VOMIS je VOMIRAI i’ Al VOMI

ns VOMISSONS | que ns VOMISSIONS [ns VOMIMES ns VOMIRONS ns AVONS VOMI

ils VOMISSENT |qu'ils VOMISSENT |ils VOMIRENT ils VOMIRONT ils ONT VOMI

imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
Je vomis, tu vomis, il vomit !!! Formes identiques a l'indicatif présent et au passé simple

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes réguliers en -ir



Tableau synoptique du verbe

FUIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
FUYANT je FUIS que je FUIE je FUIS je FUIRAI i' Al FUI
ns FUYONS que ns FUYIONS ns FUIMES ns FUIRONS ns AVONS FUI
ils FUIENT qu'ils FUIENT ils FUIRENT ils FUIRONT ils ONT FUI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
1)iouy 2)Je fuis, tu fuis, il fuit I'! Formes identiques pour l'indicatif présent et le passé simple

De la méme fagon se conjugue le verbe: s'enfuir




Tableau synoptique du verbe
PELER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PELANT je PELE que je PELE je PELAI je PELERAI j' Al PELE
ns PELONS que ns PELIONS ns PELAMES ns PELERONS ns AVONS PELE
ils PELENT quiils PELENT ils PELERENT ils PELERONT ils ONT PELE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

eou e ??? é seulement si la terminaison est muette (et au futur simple & conditionnel présent)

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes en -eler
(sauf "appeler” et "rappeler")



Tableau synoptique du verbe

HAIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
HAISSANT je HAIS que je HAISSE je  HAIS je HAIRAI j' Al HAI
ns HAISSONS que ns HAISSIONS |ns HAIMES ns HAIRONS ns AVONS HAI
ils HAISSENT qu'ils HAISSENT ils HAIRENT ils HAIRONT ils ONT HAI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
1)iouT 777 chaque fois qu'on prononce le [i] en tant que tel

2) le verbe "hair" est le seul a ne pas avoir d'accent circonflexe au passé simple (nous haimes, vous haites)




Tableau synoptique du verbe

JETER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
JETANT je JETTE que je JETTE je JETAI je JETTERAI j' Al JETE

ns JETONS que ns JETIONS ns JETAMES ns JETTERONS ns AVONS JETE
ils JETTENT quils JETTENT ils JETERENT ils JETTERONT ils ONT JETE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
toutt ?7?7? tt seulement si la terminaison est muette (et au futur simple & conditionnel présent)

De la méme fagon se conjuguent seulement les verbes "projeter” et "rejeter”




Tableau synoptique du verbe

JOINDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
JOIGNANT je JOINS que je JOIGNE je  JOIGNIS je JOINDRAI j' Al JOINT
ns JOIGNONS que ns JOIGNIONS |ns JOIGNIMES ns JOINDRONS | ns AVONS JOINT
ils JOIGNENT quiils JOIGNENT |ils JOIGNIRENT [ils JOINDRONT |ils ONT JOINT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

L'indicatif présent, le passé simple et le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent:
disjoindre, enjoindre, rejoindre ... et craindre, peindre (+ composés et dérivés)



Tableau synoptique du verbe

LEVER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
LEVANT je LEVE que je LEVE je LEVAI je LEVERAI j' Al LEVE
ns LEVONS que ns LEVIONS ns LEVAMES ns LEVERONS ns AVONS LEVE
ils LEVENT quils LEVENT ils LEVERENT ils LEVERONT ils ONT LEVE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes qui présentent a l'infinitif un e muet a I'avant-
derniére syllabe (ex. achever, peser, promener,...)

e ou & ?7?? é seulement si la terminaison est muette (et au futur simple & conditionnel présent)




Tableau synoptique du verbe

CREVER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
CREVANT je CREVE que je CREVE je CREVAI je CREVERAI j' Al CREVE
ns CREVONS que ns CREVIONS | ns CREVAMES ns CREVERONS |ns AVONS CREVE
ils CREVENT qu'ils CREVENT ils CREVERENT |ils CREVERONT |[ils ONT CREVE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes qui présentent a l'infinitif un e muet a I'avant-
derniére syllabe (ex. achever, peser, promener,...)

e ou & ?7?? é seulement si la terminaison est muette (et au futur simple & conditionnel présent)




Tableau synoptique du verbe

LIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
LISANT je LIS que je LISE je LUS je LIRAI j' Al LU
ns LISONS que ns LISIONS ns LOUMES ns LIRONS ns AVONS LU
ils LISENT quils LISENT ils LURENT ils LIRONT ils ONT LU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
relire, élire

le passé simple & le passé composé



Tableau synoptique du verbe

MANGER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
MANGEANT je MANGE que je MANGE je MANGEAI je MANGERAI j' Al MANGE
ns MANGEONS [que ns MANGIONS | ns MANGEAMES |[ns MANGERONS [|ns AVONS MANGE
ils MANGENT qu'ils MANGENT ils MANGERENT |ils MANGERONT [ils ONT MANGE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

g ou ge ??7?

ge seulement devant a et o

simple g devant e (é) et i

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes en -ger




Tableau synoptique du verbe
PIGER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PIGEANT je PIGE que je PIGE je PIGEAI je PIGERAI j' Al PIGE
ns PIGEONS que ns PIGIONS ns PIGEAMES ns PIGERONS ns AVONS PIGE
ils PIGENT qu'ils PIGENT ils PIGERENT ils PIGERONT ils ONT PIGE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes en -ger

g ou ge ??? ge seulement devant a et o

simple g devant e (é) et i



Tableau synoptique du verbe

MAUDIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
MAUDISSANT je MAUDIS que je MAUDISSE |je MAUDIS je MAUDIRAI j' AIMAUDIT
ns MAUDISSONS | que ns MAUDISSIONS |[ns MAUDIMES ns MAUDIRONS ns AVONS MAUDIT
ils MAUDISSENT | qu'ils MAUDISSENT |ils MAUDIRENT [ils MAUDIRONT |ils ONT MAUDIT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Attention pourtant au participe passé ,MAUDIT", qui s’inspire du verbe ,dire"

Le verbe ,,maudire® ne se conjugue pas comme le verbe ,dire“, mais comme le verbe ,,finir".




Tableau synoptique du verbe

MENTIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
MENTANT je MENS que je MENTE je MENTIS je MENTIRAI j' Al MENTI
ns MENTONS que ns MENTIONS |ns MENTIMES ns MENTIRONS |[ns AVONS MENTI
ils MENTENT qulils MENTENT |ils MENTIRENT |ils MENTIRONT |ils ONT MENTI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagon se conjugue le verbe:

démentir




METTRE

Tableau synoptique du verbe

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
METTANT je METS que je METTE je MIS je METTRAI i’ AIMIS
ns METTONS que ns METTIONS | ns MIMES ns METTRONS ns AVONS MIS
ils METTENT qu'ils METTENT ils MIRENT ils METTRONT ils ONT MIS
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
admettre, commettre, compromettre, émettre, omettre, permettre, promettre, remettre,

soumettre, transmettre




MOUDRE

Tableau synoptique du verbe

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
MOULANT je MOUDS que je MOULE je MOULUS je MOUDRAI j' Al MOULU
ns MOULONS | que ns MOULIONS | ns MOULUMES ns MOUDRONS |[ns AVONS MOULU
ils MOULENT | qu'ils MOULENT | ils MOULURENT ils MOUDRONT | ils ONT MOULU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A Indicatif présent (je MOUDS, tu MOUDS, il MOUD) et subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent: /




Participe

Tableau synoptique du verbe

Indicatif

MOURIR

Subjonctif

Passé

Passé

Présent

Présent

Présent

Simple

composé

MOURANT je MEURS que je MEURE je MOURUS je MOURRAI je SUIS MORT
ns MOURONS que ns MOURIONS |ns MOURUMES ns MOURRONS ns SOMMES MORTS
ils MEURENT gu'ils MEURENT |ils MOURURENT |ils MOURRONT ils SONT MORTS

impa.rfait impe’.ratif subj. im.parfait cond.!ésent temps co.mposés

L'indicatif présent, le subjonctif présent, le futur simple (conditionnel présent)
et les temps composés




Tableau synoptique du verbe
MOUVOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
MOUVANT je MEUS que je MEUVE je MUS je MOUVRAI i' Al MO
ns MOUVONS que ns MOUVIONS [ ns MUMES ns MOUVRONS [ns AVONS MU
ils MEUVENT qu'ils MEUVENT ils MURENT ils MOUVRONT ils ONT MU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A Indicatif présent (je MEUS, tu MEUS, il MEUT), passé simple, subjonctif présent et participe passé (MU)
L’accent circonflexe disparait aux formes participiales MUE(S) et MUS, comme chez le verbe DEVOIR

De la méme fagon se conjuguent: (s‘)émouvoir, promouvoir
Seule différence: pas d'accent circonflexe au participe passé: ému, promu



Tableau synoptique du verbe
NAITRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
NAISSANT je NAIS que je NAISSE je  NAQUIS je  NAITRAI je SUISNE
ns NAISSONS que ns NAISSIONS |ns NAQUIMES ns NAITRONS ns SOMMES NES
ils NAISSENT quiils NAISSENT |ils NAQUIRENT |[ils NAITRONT ils SONT NES
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A 1)iou???i devant unt

2) l'indicatif présent, le passé simple, le futur simple (cond. prés.), le subjonctif et le participe passé

De la méme fagon se conjugue:
renaitre - mais "renaitre” n'a pas de participe présent (ni de temps composés)



Tableau synoptique du verbe
NETTOYER

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé

Présent Présent Présent Simple composé

NETTOYANT je NETTOIE que je NETTOIE je NETTOYAI je NETTOIERAI [j' AINETTOYE

ns NETTOYONS | que ns NETTOYIONS | ns NETTOYAMES |ns NETTOIERONS | ns AVONS NETTOYE

ils NETTOIENT qu'ils NETTOIENT | ils NETTOYERENT |ils NETTOIERONT |[ils ONT NETTOYE

imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
youi ??? i devant e muet (et au futur simple & conditionnel présent)

y partout ailleurs

De la méme fagon se conjuguent les verbes en -uyer (et -ayer)



Tableau synoptique du verbe

NUIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
NUISANT je NUIS que je NUISE je NUISIS je NUIRAI j' Al NUI

ns NUISONS que ns NUISIONS ns NUISIMES ns NUIRONS ns AVONS NUI

ils NUISENT qu'ils NUISENT ils NUISIRENT ils NUIRONT ils ONT NUI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A le passé simple

De la méme fagon se conjuguent:

luire, reluire




Tableau synoptique du verbe
OFFRIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
OFFRANT j' OFFRE quej OFFRE j' OFFRIS j' OFFRIRAI j' Al OFFERT

ns OFFRONS que ns OFFRIONS |ns OFFRIMES ns OFFRIRONS ns AVONS OFFERT
ils OFFRENT qu'ils OFFRENT |ils OFFRIRENT ils OFFRIRONT ils ONT OFFERT
L L L L L
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
L'indicatif présent, le subjonctif présent et surtout le PARTICIPE PASSE
De la méme fagon se conjuguent: couvrir, découvrir, recouvrir

ouvrir, entrouvrir
souffrir



Tableau synoptique du verbe

OUVRIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
OUVRANT j' OUVRE quej OUVRE j' OUVRIS j' OUVRIRAI j' Al OUVERT
ns OUVRONS que ns OUVRIONS |ns OUVRIMES ns OUVRIRONS ns AVONS OUVERT
ils OUVRENT qu'ils OUVRENT |ils OUVRIRENT ils OUVRIRONT [ils ONT OUVERT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

L'indicatif présent, le subjonctif présent et surtout le PARTICIPE PASSE

De la méme fagon se conjuguent:

rouvrir, entrouvrir

couvrir, découvrir, recouvrir

souffrir




Tableau synoptique du verbe

PARAITRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PARAISSANT je PARAIS que je PARAISSE je PARUS je PARAITRAI i' Al PARU

il PARAIT

ns PARAISSONS que ns PARAISSIONS ns PARUMES ns PARAITRONS ns AVONS PARU

ils PARAISSENT qu'ils PARAISSENT ils PARURENT ils PARAITRONT ils ONT PARU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A i outl 7?7 i seulementdevant unt (c'est-a-dire il parait & toutes les formes du FS et CP)

De la méme fagon se conjuguent: apparaitre, comparaitre, disparaitre, reparaitre
connaitre, reconnaitre, méconnaitre,

-> tous conjugués avec "avoir" (die Zeitung ist erschienen <= le journal a paru)




Participe

Tableau synoptique du verbe

Indicatif

PARTIR

Subjonctif

Passé

Passé

Présent

Présent

Présent

Simple

composé

PARTANT je PARS que je PARTE je PARTIS je PARTIRAI je SUIS PARTI
ns PARTONS que ns PARTIONS [ns PARTIMES ns PARTIRONS ns SOMMES PARTIS
ils PARTENT qgu'ils PARTENT |[ils PARTIRENT ils PARTIRONT ils SONT PARTIS

impa-rfait impé-ratif subj. im-parfait cond.!ésent temps co-mposés

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagcon se conjugue le verbe: repartir

Attention: le verbe «répartir» se conjugue comme le verbe «finir»
Ne confondez donc pas: «repartir» (// partir) et «répartir» (// finir)




Tableau synoptique du verbe

PEINDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PEIGNANT je PEINS que je PEIGNE je PEIGNIS je PEINDRAI j' Al PEINT
ns PEIGNONS que ns PEIGNIONS | ns PEIGNIMES ns PEINDRONS ns AVONS PEINT
ils PEIGNENT qu'ils PEIGNENT |ils PEIGNIRENT ils PEINDRONT ils ONT PEINT
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

L'indicatif présent, le passé simple et le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent:

dépeindre, repeindre, astreindre, enfreindre, étreindre, restreindre, feindre, geindre, tein-

dre, atteindre, déteindre, éteindre... et craindre, joindre




Tableau synoptique du verbe
PELER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PELANT je PELE que je PELE je PELAI je PELERAI j' Al PELE
ns PELONS que ns PELIONS ns PELAMES ns PELERONS ns AVONS PELE
ils PELENT quiils PELENT ils PELERENT ils PELERONT ils ONT PELE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

eou e ??? é seulement si la terminaison est muette (et au futur simple & conditionnel présent)

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes en -eler
(sauf "appeler” et "rappeler")



Tableau synoptique du verbe

PINCER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PINGANT je PINCE que je PINCE je PINGAI je PINCERAI j' Al PINCE
ns PINCONS que ns PINCIONS ns PINCAMES ns PINCERONS ns AVONS PINCE
ils PINCENT qu'ils PINCENT ils PINCERENT ils PINCERONT ils ONT PINCE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
A coug ??? ¢ seulement devant a et o

simple c devant e (é) et i

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes en -cer




Tableau synoptique du verbe

EPUCER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
EPUGANT je EPUCE que je EPUCE je EPUGAI je EPUCERAI j' AlEPUCE
ns EPUGCONS que ns EPUCIONS ns EPUCAMES ns EPUCERONS [ns AVONS EPUCE
ils EPUCENT qu'ils EPUCENT ils EPUCERENT ils EPUCERONT |[ils ONT EPUCE
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

coug ???

¢ seulement devant a et o
simple c devant e (é) et i

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes en -cer




Tableau synoptique du verbe
PLAIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PLAISANT je PLAIS que je PLAISE je PLUS je PLAIRAI j' Al PLU

il PLAIT

ns PLAISONS que ns PLAISIONS | ns PLUMES ns PLAIRONS ns AVONS PLU

ils PLAISENT qu'ils PLAISENT ils PLURENT ils PLAIRONT ils ONT PLU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

il plait

De la méme fagon se conjuguent: (se) déplaire, se complaire



Tableau synoptique du verbe

PLEUVOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
PLEUVANT il PLEUT qu'ii  PLEUVE il PLUT il PLEUVRA il APLU

.4 .4 .4 4 .4
imparfait / subj. imparfait cond. présent temps composés

1) Le verbe "pleuvoir” est un verbe impersonnel: il existe donc seulement a la 3e personne du singulier.
2) Le verbe "pleuvoir" n'a pas d'impératif

Remarque:

Ce verbe s'emploie parfois, au sens figuré, a la 3e personne du pluriel:

ex: "Des bombes pleuvaient sur la ville."




Tableau synoptique du verbe
POSSEDER

Subjonctif

Passé

Passé

Présent

que je POSSEDE

Simple

je POSSEDAI

je POSSEDERAI
ou

je POSSEDERAI

composé

j' Al POSSEDE

que ns POSSEDIONS

ns POSSEDAMES

ns POSSEDERONS
ou
ns POSSEDERONS

ns AVONS POSSEDE

qu'ils POSSEDENT

ils POSSEDE-
RENT

ils POSSEDERONT
ou
ils POSSEDERONT

ils ONT POSSEDE

Participe Indicatif
Présent Présent
POSSEDANT je POSSEDE
ns POSSEDONS
ils POSSEDENT
imparfait impératif
é oue ???

subj. imparfait

cond. présent

temps composés

e seulement si la terminaison est muette
(é ou e au futur simple & conditionnel

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
régler, abréger, compléter, espérer, exageérer, préférer, répéter, révéler, ...

présent !1!)




Tableau synoptique du verbe

POUVOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
POUVANT je PEUX (PUIS) | queje PUISSE je PUS je POURRAI j' Al PU
ns POUVONS que ns PUISSIONS | ns PUMES ns POURRONS | ns AVONS PU
ils PEUVENT qu'ils PUISSENT ils PURENT ils POURRONT | ils ONTPU
imparfait / subj. imparfait cond. présent temps composés

L'indicatif présent, le futur simple (conditionnel présent) et surtout le SUBJONCTIF PRESENT




Tableau synoptique du verbe
PRENDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PRENANT je PRENDS que je PRENNE je PRIS je PRENDRAI j' AIPRIS
ns PRENONS que ns PRENIONS | ns PRIMES ns PRENDRONS [ ns AVONS PRIS
ils PRENNENT | qu'ils PRENNENT ils PRIRENT ils PRENDRONT | ils ONT PRIS
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
apprendre, comprendre, entreprendre, reprendre, surprendre, se méprendre, s’éprendre

n ou nn?? nn devant terminaison muette



Tableau synoptique du verbe

RECEVOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
RECEVANT je RECOIS que je RECOIVE je RECUS je RECEVRAI i' AIRECU
ns RECEVONS que ns RECEVIONS ns RECUMES ns RECEVRONS ns AVONS RECU
ils RECOIVENT | qu'ils RECOIVENT ils RECURENT ils RECEVRONT ils ONT RECU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
coucg ??? ¢ devanto et u, c devant e et i

De la méme fagon se conjuguent: (s')apercevoir, concevoir, décevoir, percevoir




Tableau synoptique du verbe

REDUIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
REDUISANT je REDUIS que je REDUISE je REDUISIS je REDUIRAI i’ Al REDUIT

ns REDUISONS |que ns REDUISIONS | ns REDUISIMES ns REDUIRONS | ns AVONS REDUIT

ils REDUISENT | qu'ils REDUISENT ils REDUISIRENT ils REDUIRONT ils ONT REDUIT

imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A le passé simple

De la méme fagon se conjuguent:
conduire, reconduire, éconduire, introduire, réintroduire, induire, produire, reproduire, séduire, déduire, traduire,
construire, reconstruire




Tableau synoptique du verbe
REPARTIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
REPARTISSANT |je REPARTIS que je REPARTISSE |je REPARTIS je REPARTIRAI j' AIREPARTI
ns REPARTIS- | que ns REPARTISSIONS | ns REPARTIMES ns REPARTIRONS | ns AVONS REPARTI
SONS
ils REPARTISSENT | quils REPARTISSENT | ils REPARTIRENT |ils REPARTIRONT |ils ONT REPARTI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

«répartiry» se conjugue comme «finir».

Je répartis, tu répartis, il répartit !!!

De la méme fagon se conjugue: impartir

Ne pas confondre avec «repartir» qui se conjugue comme «partir»

Formes identiques a l'indicatif présent et au passé simple




Tableau synoptique du verbe

PETER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
je PETERAI
PETANT je PETE que je PETE je PETAI ou j' Al PETE
je PETERAI
ns PETERONS
ns PETONS que ns PETIONS ns PETAMES ou ns AVONS PETE
ns PETERONS
ils PETERONT
ils PETENT qu'ils PETENT ils PETERENT ou ils ONT PETE
ils PETERONT
| e | o |
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
éoue ??? e seulement si la terminaison est muette
(é ou é au futur simple & conditionnel présent !1!)

De la méme fagcon se conjuguent les verbes:
posséder, abréger, compléter, espérer, exagérer, préférer, régler, répéter, révéler, ...



Tableau synoptique du verbe

REGLER

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
je REGLERAI
REGLANT je REGLE que je REGLE je REGLAI ou j' Al REGLE
je REGLERAI
ns REGLERONS
ns REGLONS que ns REGLIONS ns REGLAMES ou ns AVONS REGLE
ns REGLERONS
ils REGLERONT
ils REGLENT qu'ils REGLENT ils REGLERENT ou ils ONT REGLE
ils REGLERONT
s | “d | or | |
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
éoue ??? e seulement si la terminaison est muette

(é ou & au futur simple & conditionnel présent !1!)

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
posséder, abréger, compléter, espérer, exagérer, préférer, répéter, révéler, ...



Tableau synoptique du verbe

RENDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
RENDANT je RENDS que je RENDE je RENDIS je RENDRAI j' Al RENDU
ns RENDONS que ns RENDIONS |ns RENDIMES ns RENDRONS ns AVONS RENDU
ils RENDENT quils RENDENT |ils RENDIRENT |[ils RENDRONT ils ONT RENDU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

je rends, turends, il rend

De la méme fagon se conjuguent: la plupart des verbes réguliers en -re




Participe

Tableau synoptique du verbe

SE REPENTIR

Indicatif

Subjonctif

Passé

Passé

Présent

SE REPENTANT

Présent

je ME REPENS

Présent

que je ME REPENTE

Simple

je ME REPENTIS

je ME REPENTIRAI

composé

je ME SUIS REPENTI

ns NS REPENTONS

que NS NS REPENTIONS

ns NS REPENTIMES

ns NS REPENTIRONS

NS NS SOMMES REPENTIS

ils SE REPENTENT

qu'ils SE REPENTENT

ils SE REPENTIRENT

ils SE REPENTIRONT

ils SE SONT REPENTIS

imparfait

impératif

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagon se conjugue le verbe: /

subj. imparfait

cond. présent

temps composés




Tableau synoptique du verbe

RESOUDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
RESOLVANT je RESOUS que je RESOLVE je RESOLUS je RESOUDRAI j' Al RESOLU
ns RESOLVONS | que ns RESOLVIONS | ns RESOLUMES ns RESOUDRONS |ns AVONS RESOLU
ils RESOLVENT | qu'ils RESOLVENT ils RESOLURENT | ils RESOUDRONT | ils ONT RESOLU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se conjuguent: /

Indicatif présent: je RESOUS, tu RESOUS, il RESOUT




Participe

Présent

Tableau synoptique du verbe

Indicatif
Présent

RESTER

Subjonctif
Présent

Passé
composé

RESTANT je RESTE que je RESTE je RESTAI je RESTERAI je SUIS RESTE
ns RESTONS que ns RESTIONS [ns RESTAMES ns RESTERONS ns SOMMES RESTES
ils RESTENT qu'ils RESTENT ils RESTERENT |ils RESTERONT ils SONT RESTES

impa.rfait impe’.ratif subj. im.parfait cond.!ésent temps co.mposés

voir le verbe "chanter"

De la méme fagon se conjuguent: certains verbes réguliers en -er




Tableau synoptique du verbe

RIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
RIANT je RIS que je RIE je RIS je RIRAI i' Al RI
ns RIONS que ns RIIONS ns RIMES ns RIRONS ns AVONS R|
ils RIENT qu'ils RIENT ils RIRENT ils RIRONT ils ONT RI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
nous rions, vous riez (indicatif présent)

(que) nous riions, (que) vous riiez  (imparfait & subjonctif présent)

De la méme fagon se conjugue le verbe: sourire



Tableau synoptique du verbe
ROMPRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
je ROMPS
ROMPANT = que je ROMPE je  ROMPIS je ROMPRAI j' Al ROMPU
il ROMPT (!!)
ns ROMPONS que ns ROMPIONS |ns ROMPIMES ns ROMPRONS ns AVONS ROMPU
ils ROMPENT qu'ils ROMPENT |ils ROMPIRENT [ils ROMPRONT ils ONT ROMPU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Il rompt, il interrompt, il corrompt ! ! ! Pour les autres formes pareil au verbe RENDRE ou VENDRE

De la méme fagon se conjuguent: interrompre, corrompre




Tableau synoptique du verbe
SAVOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
SACHANT (I!) je SAIS que je SACHE je SUS je SAURAI j' Al SU
ns SAVONS que ns SACHIONS | ns SUMES ns SAURONS ns AVONS SU
ils SAVENT qu'ils SACHENT ils SURENT ils SAURONT ils ONT SU
M imparfait = N impératif = subj. imparfait cond. présent temps composés
JE SAVAIS SACHE, SACHONS,
SACHEZ

passé simple, futur simple, subjonctif présent
imparfait : je saVais, etc.

De la méme fagon se conjugue : /




Tableau synoptique du verbe

SENTIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
SENTANT je SENS que je SENTE je SENTIS je SENTIRAI j' Al SENTI
ns SENTONS que ns SENTIONS |ns SENTIMES ns SENTIRONS ns AVONS SENTI
ils SENTENT quiils SENTENT |ils SENTIRENT ils SENTIRONT [ils ONT SENTI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
1) consentir, ressentir, pressentir 2) mentir, démentir 3) sortir, ressortir 4) partir, repartir 5) se repentir

Mais!!! assortir, répartir & impartir se conjuguent comme le verbe "finir"




Tableau synoptique du verbe

SERVIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
SERVANT je SERS que je SERVE je SERVIS je SERVIRAI j' Al SERVI
ns SERVONS que ns SERVIONS |ns SERVIMES ns SERVIRONS [ns AVONS SERVI
ils SERVENT quils SERVENT |ils SERVIRENT |[ils SERVIRONT |ils ONT SERVTI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
1) desservir, se servir 2) sentir... 3) mentir ... 4) sortir ... 5) partir.... 6) se repentir

Mais!!! assortir, répartir & impartir se conjuguent comme le verbe "finir"



Tableau synoptique du verbe

SORTIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
SORTANT je SORS que je SORTE je SORTIS je SORTIRAI je SUIS SORTI
ns SORTONS que ns SORTIONS |ns SORTIMES ns SORTIRONS ns SOMMES SORTIS
ils SORTENT quils SORTENT |ils SORTIRENT |[ils SORTIRONT ils SONT SORTIS
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/N\

I'indicatif présent & le subjonctif présent

De la méme fagon se conjuguent les verbes: ressortir, s’en sortir

Attention : le verbe « assortir » se conjugue comme le verbe « finir »




Tableau synoptique du verbe

SUFFIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
SUFFISANT je SUFFIS que je SUFFISE je  SUFFIS je  SUFFIRAI j' Al SUFFI
ns SUFFISONS que ns SUFFISIONS | ns SUFFIMES ns SUFFIRONS ns AVONS SUFFI
ils SUFFISENT qu'ils SUFFISENT |ils SUFFIRENT |[ils SUFFIRONT |ils ONT SUFFI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

je suffis, tu suffis, il suffit = indicatif présent et passé simple !!!




Tableau synoptique du verbe
SUIVRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
SUIVANT je SuUIS que je SUIVE je SUIVIS je SUIVRAI j' Al SUIVI
ns SUIVONS que ns SUIVIONS ns SUIVIMES ns SUIVRONS ns AVONS SUIVI
ils SUIVENT qu'ils SUIVENT ils SUIVIRENT ils SUIVRONT ils ONT SUIVI
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A le passé simple

De la méme fagon se conjuguent:
poursuivre, (s'ensuivre; seulement a la 3e personne du singulier)



Tableau synoptique du verbe

TAIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
TAISANT je TAIS que je TAISE je TUS je TAIRAI j' Al TU
ns TAISONS que ns TAISIONS ns TOMES ns TAIRONS ns AVONS TU
ils TAISENT qu'ils TAISENT ils TURENT ils TAIRONT ils ONT TU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

il tait (sans accent circonflexe)

De la méme fagon se conjugue: (se) taire, plaire



Tableau synoptique du verbe
TENIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
TENANT je TIENS que je TIENNE je TINS je TIENDRAI j' Al TENU
ns TENONS que ns TENIONS ns TINMES ns TIENDRONS ns AVONS TENU
ils TIENNENT qu'ils TIENNENT ils TINRENT ils TIENDRONT ils ONT TENU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
le passé simple: nous tinmes, vous tintes, ils tinrent

De la méme fagon se conjuguent les verbes:
appartenir, contenir, détenir, entretenir, maintenir, obtenir, retenir, soutenir, s'abstenir



Tableau synoptique du verbe

TRADUIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé

Présent Présent Présent composé

TRADUISANT je TRADUIS que je TRADUISE je TRADUISIS je TRADUIRAI i’ Al TRADUIT

ns TRADUISONS [ que ns TRADUISIONS | ns TRADUISIMES ns TRADUIRONS | ns AVONS TRADUIT

ils TRADUISENT | qu'ils TRADUISENT | ils TRADUISIRENT | ils TRADUIRONT [ils ONT TRADUIT

imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se trajuguent: /

le passé simple



Tableau synoptique du verbe
TRAIRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé
Présent Présent Présent Simple composé
TRAYANT je TRAIS que je TRAIE N’EXISTE PAS |je TRAIRAI j' Al TRAIT
ns TRAYONS [que ns TRAYIONS ns TRAIRONS ns AVONS TRAIT
ils TRAIENT qulils TRAIENT ils TRAIRONT ils ONT TRAIT
imparfait impératif pas de cond. présent temps composés
subj. imparfait

il trait (sans accent circonflexe); i ouy !!

De la méme fagon se conjugue: extraire, distraire, abstraire, soustraire



Tableau synoptique du verbe
VAINCRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé Passé

Présent Présent Présent Simple composé

VAINQUANT je VAINCS queje VAINQUE |je VAINQUIS je VAINCRAI i' Al VAINCU

ns VAINQUONS que ns VAINQUIONS | ns VAINQUIMES |[ns VAINCRONS ns AVONS VAINCU

ils VAINQUENT qu'ils VAINQUENT |ils VAINQUIRENT |ils VAINCRONT ils ONT VAINCU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés
couqu ???

De la méme fagon se conjugue: convaincre



Tableau synoptique du verbe
VALOIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
VALANT je VAUX que je VAILLE je VALUS je VAUDRAI j' Al VALU
ns VALONS que ns VALIONS ns VALUMES ns VAUDRONS ns AVONS VALU
ils VALENT qu'ils  VAILLENT ils VALURENT ils AUDRONT ils ONT VALU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

A L'indicatif présent, le futur simple (conditionnel présent) et surtout le SUBJONCTIF PRESENT

De la méme fagon se conjuguent: équivaloir, prévaloir

Mais !!! "prévaloir" > au subjonctif présent > que je prévale, que nous prévalions, qu'ils prévalent



Tableau synoptique du verbe
VENDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
VENDANT je VENDS que je VENDE je VENDIS je VENDRAI j' Al VENDU
ns VENDONS que ns VENDIONS | ns VENDIMES ns VENDRONS ns AVONS VENDU
ils VENDENT quils VENDENT | ils VENDIRENT | ils VENDRONT ils ONT VENDU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Je vends, tu vends, il vend !!!

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes réguliers en -re



Tableau synoptique du verbe

PONDRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
PONDANT je PONDS que je PONDE je PONDIS je PONDRAI j' Al PONDU
ns PONDONS que ns PONDIONS | ns PONDIMES ns PONDRONS ns AVONS PONDU
ils PONDENT qu'ils PONDENT | ils PONDIRENT | ils PONDRONT | ils ONT PONDU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

Je ponds, tu ponds, il pond !!!

De la méme fagon se conjuguent tous les verbes réguliers en -re




Tableau synoptique du verbe
VENIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
VENANT je VIENS que je VIENNE je VINS je VIENDRAI je SUIS VENU
ns VENONS que ns VENIONS ns VINMES ns VIENDRONS [|ns SOMMES VENUS
ils VIENNENT | qu'ils VIENNENT ils VINRENT ils VIENDRONT | ils SONT VENUS
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

le passé simple: nous vinmes, vous vintes, ils vinrent

De la méme fagon se conjuguent les verbes:

* intervenir, devenir, parvenir, provenir, revenir, redevenir, se souvenir, survenir (avec "étre")
* prévenir, subvenir, convenir (avec "avoir")



Tableau synoptique du verbe
VETIR

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
VETANT je VETS que je VETE je VETIS je VETIRAI j' Al VETU
ns VETONS que ns VETIONS ns VETIMES ns VETIRONS |[ns AVONS VETU
ils VETENT quiils VETENT ils VETIRENT ils VETIRONT ils ONT VETU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

/I\

De la méme fagon se conjuguent:
(se) dévétir, revétir, se vétir

Indicatif présent et subjonctif présent



Tableau synoptique du verbe
VIVRE

Participe Indicatif Subjonctif Passé
Présent Présent Présent composé
VIVANT je VIS que je VIVE je VECUS je VIVRAI j' Al VECU
ns VIVONS que ns VIVIONS ns VECOMES ns VIVRONS ns AVONS VECU
ils VIVENT quiils  VIVENT ils VECURENT ils VIVRONT ils ONT VECU
imparfait impératif subj. imparfait cond. présent temps composés

le passé simple et le participe passé

De la méme fagon se conjuguent: revivre, survivre



